

日本小中高學生自殺人數 499 人—為歷年來最多

駐福岡辦事處（派駐人員）

日本政府 2021 年 11 月 2 日的閣僚會議決定將發表 2020 年在新冠肺炎影響下針對自殺行為進行分析的「自殺對策白皮書」。依據該書所載，小中高學生的自殺人數為 499 人，係自 1980 年有該項統計以來人數最多的一年。依據白皮書的資料，小中高學生自殺人數過去 5 年的平均值為男學生 233 人，女學生 126 人。與該數據相比，2020 年男學生的自殺人數為 280 人增加了 20%，女學生的自殺人數為 219 人，增加了 74%，小中高學生全體的自殺人數比過去 5 年的平均值增加了 39%。

小中高學生自殺的因素，不論男學生或女學生均以升學困擾及學業成就低落等與「學校問題」有關的為數最多。男學生因該項因素自殺的有 81 人，與歷年的人數相當，女學生則有 77 人，與過去 5 年相比，幾乎增加一倍。

厚生勞動省表示，因新冠肺炎擴大感染，疫情長期化使得學校的活動被迫停止或延期，導致學生在不知不覺中產生身心疲乏的狀態，因而呼籲周圍的人多給予小中高學生關心，若發覺學童有異樣時，希望能趕快進行心理輔導。

撰稿人/譯稿人：駐福岡辦事處派駐人員王鴻鳴

資料來源：讀賣新聞

2021 年 11 月 3 日

第 14 版